

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 47-й.

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайских промышленного и сельского крайкомов КПСС, промышленного и сельского краевых Советов депутатов трудящихся.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 2 АВГУСТА ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА № 181 (12931) Цена 2 коп.



Машинист электровоза Барнаульского депо Николай Михайлович Скрипников более двадцати лет дается на локомотивах. Если измерить все его маршруты — получится путь длиной более полутора тысяч километров. И на всем этом пути, превышающем расстояние от Земли до Луны, ни одного нарушения графика движения поездов. Когда машинист Н. М. Скрипников ведет поезд, пассажиры по его ходу сверяют часы. Фото Н. Викторов

В БОЛЬШОМ ПОХОДЕ

Еще совсем недавно вряд ли можно было бы написать эти слова: Алтай железнодорожный... А сейчас Алтайское отделение является крупнейшим и по праву занимает одно из ведущих мест не только в пределах Западно-Сибирской магистрали, но и на сети железных дорог.

Много славных страниц в историю развития края и его стальных магистралей вписали алтайские железнодорожники, в особенности за последнее десятилетие. Вместе со строителями они проложили новые железнодорожные линии к целинным полям. В семь раз по сравнению с 1953 годом увеличились перевозки зерна.

звание «Лучший на сети дорог» электромеханик т. Поднебесный, мастер автоконтрольного пункта Барнаульского вагонного депо т. Тимошенко, поездной диспетчер отделения т. Книжников, дежурный по станции Барнаул т. Петров и другие.

На предприятиях отделения дороги творчески трудится большой отряд рационализаторов, которые с начала года разработали и внедрили сотни рационализаторских предложений. Их экономический эффект — 200 тысяч рублей.

Широко известны имена лучших рационализаторов — слесаря-инструментальщика вагонного депо станции Барнаул т. Шамова, старшего мастера заготовительного цеха тепловозного депо станции Рубцовка т. Кожевникова и других.

На отделении дороги новый размах получило соревнование за коммунистический труд. В нем участвуют тысячи железнодорожников. Многим железнодорожникам присвоено звание ударника коммунистического труда. Более четырехсот бригад и цехов завоевали высокое звание коллективов коммунистического труда.

С чувством хорошо исполненного долга встречаются работники стальных магистралей своей пражидки. Семимесячный план погрузки перевыполнен, значительно ускорен оборот вагонов.

Много лет подряд на отделении не выполняли один из основных измерителей — оборот вагонов с местным грузом. Алтайские железнодорожники в содружестве с работниками промышленности и сельского хозяйства начали большой поиск внутренних резервов. Он привел к успеху. В этом году организованы скоростной развоз и выгрузка местного груза. Десяти предприятий стали быстрее получать необходимое оборудование, появились новые ресурсы для дополнительной погрузки народнохозяйственных грузов.

Во Всесоюзном соревновании коллектив Алтайского отделения дороги завоевал второе место. Ему присуждена премия Министерства путей сообщения и ЦК профсоюза.

Многотысячный коллектив Западно-Сибирской магистрали готовится к перевозкам зерна нового урожая. Ведущую роль в этом призваны сыграть железнодорожники Алтая. Уже сейчас по инициативе коллектива станции Кулунда развернуто соревнование за безупречную подготовку к хлебным перевозкам.

Завершена подготовка крупных промышленных пунктов, полным ходом идет ремонт хлебных цехов, ставятся в запас крытые вагоны. Железнодорожники говорят: «Добро пожаловать, богатый урожай!». В эти дни они полны желания внести достойный вклад в битву за большой хлеб шестого года семилетки.

П. СЕМЕШКО, заместитель начальника Западно-Сибирской железной дороги.

ИТОГИ ТРУДОВОЙ ВАХТЫ

Более тысячи тресот бригад, цехов, слесей соревнуются на Алтайском отделении дороги за почетное звание коллективов коммунистического труда. Это звание присвоено 508 бригадам, цехам, слесням. Свыше пяти тысяч работников стальных магистралей края в достоянии звания ударников коммунистического труда.

Рационализаторская смекалка работников грузового хозяйства отделения дороги позволила в том же количестве вагонов перевезти с начала года на 40 тысяч тонн больше грузов, чем предусматривалось технической нормой. За счет уплотненной погрузки удалось высвободить для перевозок других грузов более двух тысяч вагонов.

Машинисты тепловозов съездили более тысячи тонн дизельного топлива. Этого количества хватило, чтобы проехать поезд вокруг земного шара экватору. За счет снижения себестоимости перевозок получено 750 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

РАБОЧИМ, СЛУЖАЩИМ, СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, КОММУНИСТАМ И КОМСОМОЛЦАМ СОВХОЗА «ЛЕСНОЙ»

Дорогие товарищи! Алтайские сельский и промышленный крайкомы КПСС, исполкомы сельского и промышленного краевых Советов депутатов трудящихся сердечно поздравляют вас со знаменательным событием — присвоением совхозу высокого звания коллектива коммунистического труда.

С удовлетворением отмечаем, что славный коллектив совхоза с чувством высокого долга настойчиво трудится над созданием материально-технической базы коммунизма, воспитанием нового человека.

Выражаем твердую уверенность в том, что труженики совхоза не покажут сил для успешного выполнения предначертаний партии в области сельского хозяйства, добьются новых больших успехов в производстве пушнины, зерна, мяса, молока и других продуктов, примножат славу алтайской целины.

Желаем вам, дорогие товарищи, доброго здоровья, счастья в жизни и новых свершений во имя процветания нашей великой Родины. Слава коллективам и ударникам коммунистического труда — гвардии строителям коммунизма!

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КРАЕВОГО (СЕЛЬСКОГО) СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КРАЕВОГО (ПРОМЫШЛЕННОГО) СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

115 ГЕКТАРОВ ЗА ДЕНЬ. Сегодня эстафету трудового подвига несет механизатор совхоза «Алтай» лундинского управления Владимир Васильевич Бур. За световой день на комбайне СК-4 с жаткой ЖВН-6 уложил хлеба в валки площади 115 гектаров.

МАШИНИСТЫ

РЕПОРТАЖ. Депо Алтайская. Стальные нити рельсов. Тревожат ночь горластые гудки. Да вдалеке, маршрут готов к рейсу, мелькают разноцветно огоньки. В сверкающих молниях несемные, синие обводами извилины и сильны Электровозы выстраивались в линию, Как будто перед стартом бегуны...

ЩЕДРОТЫ ЗЕМЛИ-РОДИНЕ

КОЛХОЗ «РОДИНА» ДАСТ В ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЗАКРОМА ДОПОЛНИТЕЛЬНО 230 ТЫСЯЧ ПУДОВ ЗЕРНА. Вот и пришел к нам урожайный август, долгожданная пора жатвы. Тяжелые склоны выжили к земле, дозревает на колхозных полях пшеница, а ржаные зернышки уже поспели, и сейчас механизаторы торопятся сколотить их, уложить в валки. Через несколько дней начнем обмола. Озимая рожь выглядит центнеров на пятнадцать, а ячмень отменно хорош — от 20 до 28 центнеров с гектара думаем собрать. На круг по колхозу зерновые дадут примерно 19 центнеров. Радеет так урожай!

ПРИЕМ Н. С. ХРУЩЕВЫМ Д. РОКФЕЛЛЕРА

31 июля с. г. Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял в Кремле президента американского банка «Чейс манхэттен банк» Дэвида Рокфеллера с дочерью, находящегося в СССР в связи с 4-й встречей представительной советской и американской общественности. Между Н. С. Хрущевым и Д. Рокфеллером состоялась откровенная беседа по вопросам, представляющим взаимный интерес. В беседе были, в частности, затронуты вопросы укрепления мира и развития торговых отношений между СССР и США.

ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ

Вчера в вузах и техникумах Алтай начался вступительные экзамены. В Барнауле право на получение студенческого билета оспаривают около восьми тысяч абитуриентов. Рано утром раскрылись аудитории Алтайского политехнического института. Здесь на 800 мест дневного отделения четыре факультета подали 1.630 заявлений. Приблизительно одна треть будущих студентов — это бывшие воины Советской Армии и Флота. Около 200 юношей и девушек имеют направления промышленными предприятиями. Много обладателей золотых и серебряных медалей. Всего на дневное, вечернее и заочное отделение в политехнический институт будет принято 1.950 человек. Десяти из них уже зачислены на заочное отделение. По сравнению с прошлым годом увеличился поток заявлений в Барнаульский педагогический институт. В прошлом году их было 780, а сейчас 1.200 на 590 мест. Будущих врачей встречает медицинский институт. Там на первый курс дневного отделения будет принято 350 человек.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ НАРОДУ ДАГОМЕИ

Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян направил президенту Республики Дагомея Суру-Миган Анити телеграмму, в которой шлет искренние поздравления и наилучшие пожелания дружественному народу Дагомеи по случаю национального праздника республики — четвертой годовщины провозглашения независимости.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В АТЕЛЬЕ «НОВИНКА»

Просторный, очень светлый и уютный зал, Лампы дневного света. Приятная, современная окраска стен. С большим вкусом оформленные витрины. Столик с последними выпусками журналов. Множество образцов женской и мужской одежды самых разнообразных фасонов, расцветок и размеров: платья, костюмы, плащи, пальто. Есть специальный отдел для жениха и невесты. Это пошивочное ателье «Новинка». Вечером оно гостеприимно распахнуло свои широкие застекленные двери перед заказчиками в доме № 36 по улице Профинтерна в г. Барнауле. Здесь можно выбрать себе любое изделие по-луфабрикат. Умельцы руки закройщиц и мастеров за два-три дня подгонят его точно по фигуре покупателя. Можно и заказать любое изделие из тканей, выбор которых их разнообразен. Опытный закройщик и художник-модельер помогут каждому заказчику выбрать ткань и фасон. В ателье открыты стол раскройки, сметки, примерки. Купить платье, пальто илишить его в ателье можно в кредит, с рассрочкой оплаты на несколько месяцев. В ателье «Новинка» работают высококвалифицированные специалисты. Закройщицы, бригадиры совершенствовались в крупных городах Союза: Москве, Ленинграде, Воронеже... Итак, добро пожаловать в ателье «Новинка»!

НА СТРАНИЦАХ ВОСКРЕСЕНЬЕ НОМЕРА: * ПЕРВЫЙ НА АЛТАЕ СОВХОЗ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА (2 и 3 стр.). * ПРАЗДНИК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ (1стр).

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В соответствии с программой работ по дальнейшему освоению космического пространства в Советском Союзе будут проведены летные испытания новых вариантов ракет — носителей космических объектов. Пуски этих ракет будут проведены в районах акватории Тихого океана, ограниченных координатами радиусом в 65 морских миль с центрами, имеющими следующие координаты: 1. 0 градусов 37 минут северной широты и 165 градусов 40 минут западной долготы; 2. 7 градусов 15 минут северной широты и 172 градуса 35 минут западной долготы. Измерения в районах падения ракет будут осуществляться специальными судами Советского Флота, оснащенными необходимым измерительным аппаратом. Программа летных испытаний рассчитана до конца 1964 года. Район в точке с координатами 0 градусов 37 минут северной широты и 165 градусов 40 минут западной долготы будет использоваться с 4 густа по 1 ноября сего года. Район с центром в точке с координатами 7 градусов 15 минут северной широты и 172 градуса 35 минут западной долготы будет использоваться с 1 октября по 30 декабря сего года. В целях обеспечения безопасности ТАСС уполномочен заявить, Правительство Советского Союза просит правительства других стран пользоваться морскими и воздушными путями в Тихом океане, указывая соответствующим органам, чтобы суда и самолеты не заходили в эти районы акватории и воздушного пространства ежедневно во второе полуночные суток с 12 до 24 часов по местному времени. О возможных изменениях времени пусков и координат центров также о полном открытии районов для свободного мореплавания и полетов самолетов ТАСС будет сообщать дополнительно.

В КОММУНИСТИЧЕСКИХ БРИГАДАХ

Совхоз „Лесной“ — первое на Алтае

ЭТО ЗВУЧИТ ГОРДО



Здесь работает коллектив бригады коммунистического труда.

У коллектива совхоза „Лесной“ Бийского уезда знаменательный день. Сельский крайшолком и крайсовком присвоили ему почетное звание коллектива коммунистического труда. Первым в Алтае и колхозов Алтай удостоен он такой высокой чести.

ЖЕЛАННЫЕ СЕРДЦУ ПУТИ

— Ну, так как, ребята? — спросил нас прораб Родигон Викторич. Завел он разговор такой, все переглядывающий, каждый ждет, что от первого другого, Я, если честно говорить, не помалкивал, а был в ту пору бригадиром, должности вроде бы не к лицу молчать, а вот ту, будто в рот воды набрал.



Н. ЯРОШЕНКО.

Вот уже два года бригада носит звание коммунистической. Умело руководит коллективом Евдокия Шлыкова. Вот уже два года бригада носит звание коммунистической.

Закончился рабочий день, бригада Евдокии Филипповны Шлыковой (в центре) направляется домой. А завтра снова сюда, в чудесный сосновый бор на ферму.

В 1959 году совхоз сдал продукции на 1 млн. 700 тысяч рублей, в 1963 г. — на 2 млн. 609 тысяч. В 1959 г. на одного рабочего произведено на 4.560 рублей, в 1963 г. — на 5.360.

Начинали так... В то время, когда бригада Николая Ярошенко было присвоено звание коммунистической.

Коммунисты стали убеждать. Разговор о соревновании как бы рос, ширился, создавалась та атмосфера, в которой и слабый вставал в один ряд с сильным.

Восхой 60-го года я от имени бюро отчислялся на партийном собрании о ходе соревнования. Насчитывалось 70 ударников коммунистического труда и несколько бригад.

Почему 60-го года я от имени бюро отчислялся на партийном собрании о ходе соревнования. Насчитывалось 70 ударников коммунистического труда и несколько бригад.

С новыми силами — к новому рубежу. В Москве, на родине великого почина, зародилось патристическое движение за коммунистический труд.

Помнится, строили мы Дом культуры на 400 мест. Затруднений было немало, строили-то хозяйственным способом. Скептики брюзжали.

Старое рунит под натиском порога. Такова наша жизнь, она властно меняет порядки и в быту, и на производстве, вносит в работу качественно иное, более глубокое содержание.

Быт, если так можно сказать, прос очень объемный. Многого надо сделать, чтобы удовлетворить запросы рабочих. Учитывая настрой коллектива, партийная организация совхоза и занесла в повестку дня вопрос о строительстве Дома культуры.

Шесть лет назад на фермах совхоза надой не поднимались выше трех тысяч килограммов, хотя корма были лучше, чем сейчас.

За последние четыре года производство совхоза выросло в два раза. Боясь сойти к пыльным фразам, к эталонной парадности в радостный для нас день, я все же не могу не сказать: хорошо! Очень хорошо потрагивали наши люди.

Сейчас думаем о том, чтобы люди (до 35 лет), не имеющие восьмилетнего образования, сели за парты. К поступлению в техникумы и вузы еще подготовлено 12 человек.

Повышение знаний в школах, профессиональных навыков в кружках отразилось на качестве работы. За редким исключением все механизаторы, животноводы, звероводы выполняли годовые задания. Совхоз получил солидную сверхплановую прибыль.

предусмотреть количество надоев молока. За надой до 2,500 килограммов оплачивать по пятому разряду, от 2.500 до 3.200 — по шестому, свыше 3.200 килограммов — по му.

В каждом хозяйстве есть свои мяки, которые не только умело производят продукцию уже по известной технологии, но и совершенствуют процессы труда, чтобы дать государству продукцию сверх плана.

Следует, на мой взгляд, пересмотреть и планирование, то о чем в статье — порядок планирования контрольных цифр произойдет в асдачи продукции государству. С е й ч а с контр.

Хозяйства одной зоны надо поставить в равные условия. Справедливость этого мнения исходит из той предпосылки, что земля одинакова, поэтому нужно (без скидок) оценивать борьбу за полноценный гектар.

Сельскохозяйственное производство той от года совершенствуется. Но жизнь год от года, день от дня идет вперед, она наводит на размышления, приводит к мысли менять устаревшие положения, менять их более гибкими, в полной мере соответствующими времени.

Средний надой молока от коровы за последние четыре года составил 3.147 килограммов.

женсовета, его активистов. Если мы сейчас говорим, что совхоз освобождается от пшеницы и дебоширов, то не последнюю роль в этом сыграл товарищеский суд. Кто подал на него, замечает: «Этой суд». Не зной, а требовательный! Немало бывших пшениц притихло, хорошо работают.

СТРОИТ... ВЗРЫВ

Недавно в «Известиях» сообщалось о том, что на строительстве Бухарского канала в Узбекистане был произведен взрыв, в котором участвовали специалисты из Казахстана, Украины, Армении и Молдавии.

Егор и другие. Об их мастерстве знают и в Казахстане на строительстве канала Иртыш-Караганда. Промышленным и научным работникам из Казахстана, Украины, Армении и Молдавии в управлении Леонид Николаевич Парфенов и Анатолий Васильевич Леонтьев

произвели три мощных взрыва и в скальных породах расчленили русло канала длиной более двух километров.

Расчеты не оправдались: появившаяся абразивная пыль обдувала лица рабочих. Они думают, что если бы канал был шире, пыль бы не так сильно обдувала рабочих.

Таких гидросооружений в Локтевском районе будет построено шестнадцать, и на поля придет живительная влага.

СЕГОДНЯ-ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА



Мчится поезд по стальным рельсам. Мелькнула за окном земля и полустая вода. В разные места по разным делам едут пассажиры. И каждый раз их приветливо встречают и провожают проводники.

НА СНИМКЕ: проводница Зоя Меньшикова.

...И ПОЕЗДА ШЛИ БЕЗ ОСТАНОВКИ

Неожиданно разразилась сильная гроза. В линейно-аппаратных залах станций Ленки и Ребриха электрики напряженно прислушивались к щелчкам разрядов в приборах грозоуказателя.

32 БИБЛИОТЕКИ

Из дарственных книг скомплектовано тридцать две библиотеки для отдаленных поселков. Многие из них — на общественных началах. В колхозе «Родина» библиотека заведует телятница Р. Успенская.

УЧЕННЫЕ ЭРМИТАЖА НА АЛТАЕ

ГОРНО-АЛТАЙСК. В Горный Алтай выехала экспедиция Ленинградского Эрмитажа под руководством кандидата исторических наук С. С. Сорокина.

ПЛАВОВСКИЕ НАСМОСЕЛЬЕ КАРПОВ

ПЛАВОВСКИ. В Насмооселье Карповского совхоза давно уже подумывали о развитии зернового карпа. Озеро, разливается в нем великое множество голец.

УЧАСТНИКИ ЭКСПЕДИЦИИ БУДУТ ОДНОВРЕМЕННО ВЕСТИ ПОИСК НАСКАЛЬНЫХ ПИСЬМ

Участники экспедиции будут одновременно вести поиски наскальных писем (изображений).

ЧИСТОЕ НЕБО

Наша высшая цель состоит в том, чтобы успешно строить коммунизм, и последовательно осуществлять курс на повышение благосостояния трудящихся.

Старину говорили: с третьей дочерью входишь в амл слезы. Но и с двумя было не легче, пока вырастет и выдст замуж — поседеет, шло и мне нелегко растить трех дочерей.

ШЕСТЬ ЦВЕТОВ КАКТУСА

ЭТОМУ КАКТУСУ-ЭКИНОПИСУ ВОСЕМЬ ЛЕТ. НЫНЧЕ ОН ЦВЕТЕТ ОСОБЕННО ОБИЛЬНО. ЗА ОДИН ДЕНЬ ОН СРАЗУ ВЫБРАСЫВАЕТ ШЕСТЬ КРУПНЫХ ВЕЛИКИХ ЦВЕТОВ — ПРИЯТНЫМ, НЕЖНЫМ ЗАПАХОМ. К СОЖАЛЕНИЮ, ОНИ ВЫСТРОИВАЮТ УЖЕ НА СЛЕДУЮЩИЙ ДЕНЬ.

ПЕКИНСКИЕ РАСКОЛЬНИКИ НЕ УСПОКАИВАЮТСЯ

ТОКИО, 31 июля. (ТАСС). Первое заседание участников Токийской конференции за запрещение ядерного оружия состоялось. Пекинские раскольники вместо обсуждения программы борьбы против бед, которые несет с собой атомное и водородное оружие, сосредоточили все силы на том, чтобы так или иначе не допустить на конференцию представительные делегации Всемирного Совета Мира, а также Советского Союза и других стран.

ЗАСЛУЖЕННАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

АЛЖИР, 31 июля. (ТАСС). Корреспондент ТАСС Петер передает: По общему признанию, директор госпиталей и другие госслужащие Алжира выразили глубокую благодарность советским врачам за самоотверженную работу в трагическую ночь взрыва на египетском пароходе «Звезда».

СТРОЙКА ДРУЖБЫ

НАГУЛ, 31 июля. Корреспондент ТАСС Петер передает: Полным ходом идут работы на строительстве гидроэлектростанции в Нагуле. Это будет самая мощная ГЭС в Афганистане.

Advertisement for 'Адрес РЕКЛАМЫ' (Address Advertisements) listing various programs and theaters.

Advertisement for 'Сенсация' (Sensation) featuring a film about a tourist trip to the mountains.

Advertisement for 'Погода' (Weather) providing a forecast for the region.

Advertisement for 'Кругосветное плавание атомных кораблей' (Circumnavigation of atomic ships) mentioning the 'Рейнджер-7'.

Advertisement for 'Удачный эксперимент' (Successful experiment) regarding lunar photography from the 'Рейнджер-7'.

Advertisement for 'Адрес и телефоны редакции' (Address and phone numbers of the editorial office) located at Korolenko 105.